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Informacia pre okresni komisiu MO:

Pri kazdej ulohe sa za akékolvek tiplné rieSenie prideluje 6 bodov. Ak ziak riesi tilohu
postupom, ktory sa odlisuje od vsSetkych tu uvedenych rieSeni, ale tilohu nevyriesi uplne,
bodovacia schéma sa zvoli tak, aby ¢o najlepsie korespondovala s navrhom hodnotenia tu
uvedenym. Uspesnym riesitelom je ten Ziak, ktory ziska 9 alebo viac bodov.

Prosime o zaslanie vysledkovych listin okresnych kél predsedom KKMO alebo nimi poverenej
osobe.

Upozortiujeme tiez na moznost zverejnit vysledkovu listinu okresného kola na oficidlnej
stranke Slovenskej komisie MO: skmo . sk. Staci poslat vysledkovii listinu e-mailom na adresu
skmo@skmo.sk v takom formdte, v akom si ju Zeldte zverejnit na internete. Na stranke
skmo . sk/dokument . php?id=429 ndjdete Sablénu vo forméte Excelovskej tabulky, ktorti mo-
Zete pri priprave vysledkovych listin pouzit. Nie je to vSak povinny forméat, mézete pouzit
aj vlastny. Prosime len, aby ste dodrzali oznacenie poradia podla nasledovného prikladu:
Ak préve 5 ziakov dosiahne viac bodov ako ziak X.Y. a prave traja ziaci (vratane X.Y.)
dosiahnu rovnako vela bodov ako X.Y., tak ziakovi X.Y. patri v poradi 6. — 8. miesto,
pripadne skratene len 6. miesto. Analogickym postupom sa urcuje umiestnenie vsetkych
ziakov.

Riesenia tloh okresného kola kategorie Z6

1. Jano, Dano, Anna a Hana maji kazdy svoje oblibené cislo. Vieme, Ze
e ked sc¢itame Danovo ¢islo a trojndsobok Janovho ¢&isla, vyjde nepdrne c¢islo,
e ked odcitame od seba Annino a Hanino ¢islo a tento vysledok vyndsobime
piatimi, vyjde nepdrne cislo,
e ked vyndsobime Danovo ¢islo Haningm cislom a k vysledku pripoéitame 17,
vyjde parne cislo.
Urcte, c¢ie oblibené c¢isla su mepdrne a ¢ie pdrne. (Eva Semeradova)

RieSenie. Pri rieSeni budeme opakovane odkazovat na vlastnosti suc¢tov a stacéinov
celych ¢isel vzhladom na ich paritu, ktoré zhftiame v nasledujtcej schéme:

parne + parne = parne, parne + neparne = neparne, neparne + neparne = parne,

parne X parne = parne, parne X neparne = parne, neparne X neparne = neparne.

7 toho a z tretej podmienky zo zadania sa dozvedame, Ze suc¢in Danovho a Haninho
¢isla je neparny, a teda obe tieto ¢isla st nepéarne.

Z druhej podmienky vyplyva, Ze rozdiel Anninho a Haninho ¢isla je neparny. Kedze
Hanino ¢islo je neparne, musi byt Annino ¢islo parne.

KedZe Danovo ¢islo je neparne, vyplyva z prvej podmienky, Ze trojnasobok Janovho
¢isla je parny, a teda Janovo ¢islo je tiez parne.

Danovo a Hanino obltubené ¢islo je neparne, Annino a Janovo ¢islo je parne.

Ndvrh hodnotenia. Po 1 bode za urcenie parity kazdého cisla; 2 body za kvalitu komentara.


http://skmo.sk
http://skmo.sk/kontakt.php
http://skmo.sk/dokument.php?id=429

2. Anicka md v kasicke nasporengch 290 minci, a to jednoeurovky a dvojeurovky. Ked
pouZije Sturtinu vsetkych dvojeuroviek, zloZi rovnaki sumu, ako ked pouZije tretinu
vsetkych jednoeuroviek. Akd sumu md Anicka nasporeni? (Lucie Ruzickova)

Riesenie. Vyjdeme z poziadavky, ze Stvrtina dvojeurovych minci dava rovnaka sumu
ako tretina jednoeurovych minci. Z toho jednak vyplyva, ze pocet dvojeurovych minci
je nasobkom styroch a pocet jednoeurovych minci je nasobkom troch, a jednak, Ze tieto
pocty su v pomere 4 : 6. Teda pocet dvojeuroviek je rovny 4k a pocet jednoeuroviek 6k,
priom k je nejaké kladné celé ¢islo (2 - 4 = 8F),

Pri tomto oznaceni je celkovy pocet minci rovny 10k = 290. Z toho vyplyva, zZe
k = 29, teda ze Anicka ma 4-29 = 116 dvojeurovych minci a 6-29 = 174 jednoeurovych
minci. Celkova hodnota jej tispor teda je

2-116 + 174 = 406 eur.

Ndavrh hodnotenia. 4 body za urcéenie vztahov medzi po¢tami jednoeurovych a dvojeurovych minci
(v naSom pripade pomocou neznimej k); 2 body za uréenie k a vysledok.

Pozndmka. Pomocou neznadmej k je celkovd hodnota Anickinych tspor vyjadrend ako (2-4+6) - k =
=14 k.

3. Utvar na obrdzku je zloZeny z piatich zhodnijch $tvorcov a je rozdeleny iseckami na
tri farebne odlisené casti. Obsah sivej casti je o 0,6 cm? vicsi ako obsah bielej casti.
Urcte obsah celého dtvaru. (Eva Semerddova)

RiesSenie. Siva cast si mozeme predstavit ako pravouhly trojuholnik s odvesnami
rovnymi dvom a trom strandm Stvorca, z ktorého je odobrany jeden stvorec. Obsah
tejto casti je preto rovnaky ako obsah 2 Stvorcov (% $2:3-1=2).

Bielu c¢ast tvori trojuholnik, ktorého jedna strana je rovné strane Stvorca a vyska
na tato stranu je rovna trom stranam Stvorca. Obsah tejto cCasti je teda rovnaky ako
obsah 2 gtvorca (3-1-3=32).

Rozdiel obsahov sivej a bielej ¢asti zodpoveda polovici $tvorca, ¢o je podla zadania
0,6 cm?. Takze jeden Stvorec mé obsah 1,2 cm? a obsah celého ttvaru je 6 cm? (5-1,2 =
=6).

Navrh hodnotenia. Po 2 bodoch za vyjadrenie obsahov sivej a bielej casti; 2 body za dopocitanie obsahu
2
v cm”.
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